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MeToanyeckue yKa3aHusl 10 BHINOJHEHHI0 KOHTPOJIbHBIX padoT

B cootBeTcTBUM ¢ y4eOHBIM IMJIAHOM IO AUCHUIUIMHE «MaTemaTHKa» Kax-
JbI CTYAEHT JAOJDKEH BBINOJHUTDH JABE KOHTPOJIbHBIE paOOTHI (B IIEPBOM CEMECTPE
Ne 1, Bo BTOpom cemectpe Ne 2) B CpOKH, yCTAaHOBJICHHBIE YYEOHBIM TpaduKOM, TIO
IPUBEICHHBIM B JAaHHOM Y4€0HO — METOAMYECKOM IOCOOUH BapUaHTAM.

ITo kaxmoil KOHTPOJILHOM paboTe MmpoBoAUTCs cobecemoBanue. Ha cobece-
JIOBAaHUU BBISICHAETCSI, HACKOJIBKO IITyOOKO YCBOEH MPOMJAEHHBIN MaTEpHall U COOT-
BETCTBYIOT JIM 3HAHUS CTYAECHTA U €r0 HaBBIKM B PEIICHUHU 3a]lad KauyeCTBY INpe-
CTaBJIEHHOU pabOThI. 3a4eT MO KaXA0W KOHTPOJIBHOU pabOTe CTYIEHTHI MOIYYarOT
JIMIIb MOCJE YCIEIHOTO IPOXO0XKIECHU COOECeT0BAHMS.

Homep BapuanTta m11000¥ KOHTPOJIBHON PaOOTHI OMpENENsieTcss 0 nocieo-
Hell yugpe nomepa TUUHO20 0ela CMYOeHma, KOmopbulil coenadaem ¢ HOMepPoM
€20 3a4eMmHOI KHUNCKU U CHYOEHYeCKo20 duiema.

Cpoku npeacTaBieHUs] KOHTPOJIBHBIX padOT Ha MPOBEPKY yKa3aHbl B UH/AM-
BUJIyaJIbHOM rpauke cTyAeHTa. (s CTyI€HTOB TPEXCECUOHHBIX IPYII 3TH CPOKU
COOOIIAIOTCS BO BpEMsl yCTaHOBOUHOHM ceccuu. OAHAKO 3TU CPOKU SIBISIOTCS
KpaiiHuMU. YTOOBI paboTa ObliIa CBOEBPEMEHHO MTPOBEPEHA, & TPU HEOOXOAUMOCTH
nopaboTaHa M cllaHa MOBTOPHO, €€ HAJUICKUT MPEACTABUTh 3HAUUTEIBHO paHbIIe
yKa3aHHOro cpoka. CTyJIeHTaM TPEXCECCUOHHBIX TPYINI PEKOMEHAYETCS CBOM KOH-
TPOJIbHBIE PA0OTHI BBIMOIHATH (XOTSI Obl HACTUYHO) BO BPEMSI CECCUM, HA KOTOPOM
u3naraercs yueOHbId MaTepuai. ITO acT BO3MOXHOCTh CTYJEHTY MCIOJIb30BATh
CBOE MpPeObIBAHUE B MHCTUTYTE ISl KOHCYJIbTALUIA 110 BCEM BO3HHUKIIUM MPU BbI-
MOJIHEHUH paboThl BornpocaM. K 3aueTHO — AK3aMEHallMOHHOM ceccun paboTy He-
00XO0MMO OKOHYATEJIbHO 3aBEPIIUTD, a 3aTEM MPEACTABUTH HA MPOBEPKY.

Ecnu B xone HamucaHus paboThl y CTYJEHTa MOSIBATCS BOMPOCHI MM 3a-
TPYAHEHHsI B PELICHUH 331a4 KOHTPOJIBHOTO 33aJIJaHUs, OH MOKET 00paTUThCS B UH-
CTUTYT 32 YCTHOW WJIM MMCbMEHHON KOHCYJIbTalMEN (HampuMep, MO 3JIEKTPOHHOU
ouTe).

[Ipu u3yueHun yueOHOro marepuana U MOATrOTOBKE K KOHTPOJIbHBIM pado-

TaM PEKOMEHJYeTCsl UCIOJIb30BaTh YUY€OHUKH M y4uyeOHblE€ MOCOOMS, UHTEPHET —



pecypchl, IPUBENICHHBIE HIKE B pazzaene «Jlureparypa», a Takke AaHHYIO Opo-
1Iopy.

[Tocne mpoBepkH KOHTPOJIbHAsE paboTa CTYJIEHTa MOIy4aeT OolleHKy «Jlomyc-
KaeTcs K codecenoBanuio» uim «He gomyckaercs cobeceI0BaHUION.

Kaxxnas koHTposibHasE paboTa COAEPKUT HAOOp 3aJaHHM, MPU BBHINOTHECHUU
KOTOPBIX HEOOXOMMO COOIIOAATh CIIEAYIOIINE MpaBUIa.

1. PaboTta noikHA OBITH BBINOJHEHA B IIKOJBHOM TETpaau, UMEIOLICH -
pokue (He MeHee 3 ¢M) ToJIs JUIsl 3aMeYaHul pelleH3eHTa.

2. Ha 00510kKe TeTpaau ciaeayeT ykazaTh (paMuiInio, UMsi, 0OTYECTBO (ITOJTHO-
CTbIO), (paKyJIbTET, HAMPABICHUE MOATOTOBKH, KypC, HOMEP JIMYHOro jaena (CTy-
JIEHYECKOTO OmiieTa), BApUaHT KOHTPOJIBHOU paboThl, a Takke (paMuiIMio mpemnoia-
BaTelisl, K KOTOPOMY HampaBsieTcs JaHHAsi padoTa Ha MPOBEPKY.

3. Tlepen pemieHremM KakKao¥ 3aqayl HY>KHO MPUBECTH (pacredararb) MoJ-
HOCTBIO €€ YCIIOBHE.

4. Cnenyer mpuaepKUBATHCS TOM IMOCIENOBATEIBHOCTH IPU PEIICHUU 3a-
Jlay, B KaKOW OHM JIaHbl B 3aJIaHUU, CTPOTO COXpaHss IPU 3TOM HYMEPALHUIO MpU-
MepoB (3a1au).

5. He nomyckaetcst 3aMeHa 3a/1a4 KOHTPOJIBHON pabOThl APYTUMH 3aaHU sI-
MU.

6. Pelienus 3a7a4 JOJDKHBI COMTPOBOXKIATHCS Pa3BEPHYTHIMU MOSICHEHUSIMH,
HY>KHO TIPUBECTU B OOILEM BHJE HCIIOJb3yeMble (POPMYJIbI ¢ OOBSICHEHHEM YIIOT-
pebsieMbIX 0003HAUYCHU, 2 OKOHYATEJIBHBIN OTBET CJIEAYET BbIJCTUTD.

7. UepTexu K 3aa4am (TaM, i€ 3TO BO3MOXHO) JOJKHBI ObITh BBITOJHEHbI
B IIPSIMOYTOJILHON CHCTEME KOOPJIUHAT B TIOJIHOM COOTBETCTBHUH C IAHHBIMH YCJIO-
BUSIMU 33/1a4 U TEMH pe3yJibTaTaMu, KOTOPBIC MOJTYYCHBI.

8. B xoHI1e pabOTHI MPUBOIUTCS CIIUCOK MCIIOIB30BAHHON JTUTEPATYPHI (YKa-
3bIBAlOT aBTOPA, Ha3BaHUE, U3AATENbCTBO, O/l M3/IaHUs), CTABUTCA JaTa OKOHYA-
HUSI pabOThI U MOJIIHUCH.

9. Ecnu BbIYMCIICHMS, BBITIOJIHSIEMbBIC TIPH PEIICHUH 3a/a4, TPUOTUKEHHBIC,

TO CIICAYCT MPUACPIKUBATLCA ITPABUJT HpI/I6J'II/I)KeHHBIX BBIUMCIICHUU.



BapuaHTbl KOHTPOJILHBIX Pa00T
Bapuanr 1
(013 cmyodenmos, Homepa TUYHBIX 0el KOmOpPbIX OKanuueaomca uugpoii 1)
KonrpouabHas padora Ne 1

1. Haiitu penensl:

1 dim A2 A SIS
xoto  x24+1 " 7 x525x2 4+ 7x—6" 7 x-0 tg2x '
3x
H Jim (1+57)
2. Haiitn npou3BogHbIe PYHKIUI:
1) y = 5x? —i+sinx; 2)y = 2°* cos x; 3)y=ﬂ;
Vx 1+ sinx

4)y =1Inyx3 + 4.

3. UccnenoBath PyHKINIO U TOCTPOUTH CXEMATUYHO €€ TpaduK

_x2—3x+2
Y= x+1

4. Haiitu HeomnpeiesieHHbIE HHTETPalbl:

1) j(2x+;§—x219>dx; 2) j

5. Beruucnauth onpeaeneHHbii HHTErpa:

arctgxd '3j Txg
1T 2 x; 3) | xe X.

e

J\/Slnx+4

X

dx.
1

6. Beraucnuts miuomaab GUrypel, orpaHUUEHHOW JTHHUSIMH

8
y:xz'y:;,y:\/;_

Cnenatp yepTeK.

Konrpoabnasi pa6ora Ne 2
1. UccnenoBaTh PyHKIIMIO HA SKCTPEMYM:
z=x3—xy? +3x%2+y%—1.

2. JlaHbl MaTpUIIbI



1 -2 3 10 20 20
A=<3 -1 0>I/IB=< 5 0 20).
1 -2 1 —10 10 10

Haiitu panr matpuns C = A~ - B,

3. ITo dopmymnam Kpamepa penuTs cuctemy:

X; —x, — 3%z = 13,

{ 2x1 +x; —x3 =0,
3.'X'1 — ZXZ + 4‘X3 = —15.

4. PemuTh cUCTEMY JIMHEHHBIX YpaBHECHUM:

X1 +3X2 +2X3 — Xy = 5,
le + 7x2 + 3X3 - SX4_ = 10,
3X1 + 5x2 + ZX3 — 3X4 = 7.
Haiitu kakoe — HUOy1b 0a3UCHOE pellICHNUE.
5. [laHBI yeThIpe BEKTOpA
-> _ . . . 2 — . . - _ . . . 2 — . .
a; = (2;4;-6);a, = (1;3;5); a3 = (0;=3;7); dy = (3;2;52)
B HEKOTOpOM Oaswuce. [Tokasark, 4To BEKTOPHI dy, Ay, d3 00pa3yroT 6a3uc, ¥ HalTH
KOOPMHATHI BEKTOPA d4 B 3TOM Oasmce.
6. Haiiti cOOCTBEHHBIEC 3HAUCHUSI 1 COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JIMHEHHOTO Oneparopa

A, 3a1aHHOTO MaTpUILIECH

1=(; 5

7. aHbl ypaBHEHHUS IBYX CTOPOH MPAMOYTroibHUKA 5x + 2y — 7 = 0, 5x + 2y —
15 =0 u ypaBHenne ero muaroHamu x + 2y + 1 =0. CocraBuTh ypaBHECHUS
OCTaJbHBIX CTOPOH W BTOPOM JUAaroHajld 3TOro MNpsAMOyrojbHuka. Crenarb
YEPTEK.
8. Pemutsb rpadpuueckuM METOI0M 3a/1a4y JMHEHMHOTO POrpaMMUPOBAHUS:

Z = xq1 + 3x, - max,

—Xx1+x; < 3,
X1 +x2 < 7,
3X1 +x2 < 15,

x120,x220.



Bapuanr 2
(01151 cmyoennoes, Homepa AUUHBIX 0€/l KOMOPbIX OKAHYUBAIOMCA UUppoil 2)
Konrpoabnasi padora Ne 1
1. Havitu mpenensr:
2x*+3x—5 6+ x — x? ~ sin?3x

D s e Dl e g Y M

4
4) lim (1 ‘;)
X =100

2. Haiitu nmpoun3BoaHbIE (QYHKITHIA:

—3x

X

.
)

3
Ny =x*+— :2)y=((x%?—-1e*; 3y =
)y =x +x3+arccosx Yy = (x Je*; 3)y 1

4) y = In(sin 3x).
3. UccnenoBaTh PyHKIMIO U TOCTPOUTH CXEMATUYHO €€ TpaduK
_x*=2x+2
YT T o1 o

4. HaliTu HeonpeaeIeHHbIE NHTErPAJIbI:

1)] 4x3 ——+ dx Z)J\/1+smxcosxdx 3)jxsm8xdx
V4 — x?
5. Beruuciauthb OHpCI[CJ'ICHHBII/I HHTCTpAJI:
V2
j 27° 1. %24y,

1

6. Beraucnuts miuomaab GUrypel, orpaHHUEHHOW JTHHUSIMH
y=e*,y=2,x=0.

Crenatp yepTex.

Konrpoabnasi pa6ora Ne 2
1. UccnenoBaTh PyHKIIMIO HA SKCTPEMYM:
z=x3+ 6xy + 3y? — 18x — 18y.

2. JlaHbl MaTpUIIbI



2 3 1 2

A=t 2 Ylup=(-1 1 o0 -2
123 2 -2 2 1
0 1 2

Haiittu panr matpunel C = A - B.

3. MeTrosoM 00paTHOI MaTpHUIIbl PEIIUTh CUCTEMY:

4‘X1 + 4‘X2 — ZX3 = 6,

{5x1 — 2%y + 2x3 =17,
3X1 + ZXZ — X3 = 4,
4. OnpenenuTb, UMEET JIU OJTHOPOJHAS CUCTEMA

x1 +3x; —4x3 —5x4, =0,

2x1 —xy3 —7x3 +4x4 =0,
5x1 +8x; — 19x3 — 11x4 = 0,

5x1 + x5 — 18x3 + 3x4 = 0.

HEHyJeBoe penieHue. Haltu ol1iee peneHnue CucTeMsl.
5. JlaHbl yeThIpe BEKTOpa
a, = (4;3;-1);d, = (5;0;4); da; = (2;1;2); a, = (0;12; —6)
B HEKOTOPOM Oasuce. [Tokasars, 4T0 BEKTOPHI d;, dy, A3 00pa3yroT 0asuc, ¥ HalTH
KOOPIMHATHI BEKTOPA d4 B 3TOM Oasmce.
6. Haiitu cOOCTBEHHBIC 3HAUCHUSI 1 COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JIMHEHHOTO Oneparopa

A, 3a1aHHOTO MaTpUILIECH

4= (_617 —32)'

7. CocTaBuTh ypaBHEHUE MPSIMOM, MPOXOJAIICH Yepe3 BEPIIMHY MPSMOro yria
tpeyroibHuka C(4;3) W IGHTP ONMCAHHOW OKPYXHOCTH, €CIH KOOPIMHATHI
octanbHbIX BepimH Tpeyroabauka A(—1;9) u B(7;5). Cnenats yepTei.
8. Pemmth rpadpuaeckuM METOIOM 3a7a4y JUHEUHOTO MPOrpaMMUPOBAHUS:

Z = 5x; —3x, = min,

4‘X1 — Xy = O,
—Xq + Xy < 3,
2%, — 3%, < 6,

x120,x220.



Bapuanr 3
(01151 cmyoenmoes, Homepa AUUHBIX 0el KOMOPbIX OKanuusaomcs uugpoii 3)
Konrpoabnasi padora Ne 1
1. Havitu mpenensr:
x> —2x + 4 2x2 —7x+6 ~ sin3x

1) li ; 2) i ; ;
) sy DMt Y My

1 2x—3
4) lim (1 - 5)

2. Haiitu mpou3BoiHbIC (PYHKITHIA:

1)y=2x3—i+ex' 2)y = (x? + 1) arctgx; 3)y=ln—x'
w ) ] x31

4) y =+V1 —sin5x.
3. UccnenoBaTh PyHKIMIO U TOCTPOUTH CXEMATUYHO €€ TpaduK

_ x+1
YT a-n?

4. HaliTu HeonpeaeIeHHbIE NHTErPAJIbI:

1)[(8x3+3\/——x24_4>dx; 2)j\/%

5. Beruucnuth onpeneneHHbIi HHTETpat:

dx; 3) jxcosBxdx.

e

J dx
x(In2x —5Ilnx + 6)
1

6. BBIUHCIUT TIIOIIAb GUIYPHI, OTPAHNYCHHON JTHHHUSAMH
y=2%y=2x—x%x=0,x = 2.

Cnenatp yepTeK.

Konrpoabnasi pa6ora Ne 2
1. UccnenoBaTh PyHKIIMIO HA SKCTPEMYM:
z = 6x%y + 2y3 — 24x — 30.

2. Jlana matpuiia

10



1 2 1
A= (3 —2 1).
1 -2 3

Haiitu paur Matpunsl C = A% + 24 — 4E.

3. MeTtonom 00paTHON MaTpPHULIbl PEIIUTH CUCTEMY:

4‘X1 + 3.X'2 + ZX3 = 11,

{ 2x1 +x, +3x3 = 12,
5x1 + 5xy — 2x3 = —1.
4, Onpenenuthb, UMEET I OJTHOPOIHAS CHCTEeMa

X1 — 4x,; + 5x3 + 2x4 =0,

2x1 — 7xy + 2x3 — 5x4 = 0,
4x; —xp, + 12x3 — x4 = 0,
5x; —18x, + 9x3 — 8x, = 0.

HeHyJeBoe perieHue. Haiitu ob1iee penienre CucTeMsl.
5. JlaHbl yeThIpe BEKTOpa

- . 2 « D - Al C A = 4

a, = (1;3;5);a, =(0;2;0); az = (5;7;9); d, = (0;4;16)

- - - (V)

B HEKOTOpoM Oasuce. [Tokazats, 4TO BEKTOPHI A4, Ay, A3 00pa3yrloT Oa3uc, U HAUTU
KOOPIUHATHI BEKTOpaA d, B 3TOM 0a3uce.
6. Haiitu coOCcTBEHHBIE 3HAUCHUSI U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JTUHEHHOTO orepaTopa

A, 3a1aHHOT0 MaTpHIICH

A= (—2112 _3112)

7. Touku A(3;—2), B(—2;1) u C(4;0) sABIAOTCS BEPIIMHAMHU TPEYTrOJbHUKA
ABC. CoctaBuTh ypaBHEHHE BBICOTHI TPEYrOJIbHUKA, OMYIIEHHON M3 TOuku A Ha
ctopony BC . Onpenenuts KOOpJAWHATBI TOYKM H — OCHOBaHUS BbICOTHI AH
TpeyroapHuka ABC. Cnenath yepTex.
8. Pemmth rpadpuueckuM METOIOM 3a7a4y JUHEUHOTO MPOrpaMMUPOBAHUS:

Z = 2x1 + 3x, = max,

—2X1 + Xy < 2,
X1 — 3%y, = -9,
4‘X1 + 3x2 < 24‘,

x120,x220.

11



Bapuant 4
(01151 cmyoennos, Homepa AUUHBIX 0el KOMOPbIX OKanuusaomcs uugpoii 4)
Konrpoabnasi padora Ne 1

1. Havitu mpenensr:

. 3x3 —5x% +2 N 1 2x% —x—1 2 i sin®4x
)xirJrrloon3+5x2+x' )xllr%3x2—x—2' )xl—% 2x2% '
—4x
4) i (1 + )
) xlr-lr-loo x4+ 2

2. Haittu mpou3BoiHbIe (hYHKITUI:

, 5 , er

Hy=4 - ;2)y=(1- inx; 3)y=—————;
)y x> +3/x —cosx; 2)y=(1—x%)arcsinx; 3)y 7 a3

4)y = (3* +4)°.

3. UccnenoBaTh PyHKIMIO U TOCTPOUTH CXEMATUYHO €€ TpaduK

X3

YT -7

4. HaliTu HeonpeaeIeHHbIE NHTErPAJIbI:

1) j(5x4+%—\/%>dx; 2) J?dx; 3) j(x—l)ezxdx.

5. Beruucauth onpeeneHHbii HHTErpalt:

f 2Inx + 1)3dx
" .
1

6. Borunciuth miomaab GUrypsl, OrpaHiIeHHON JTHHUSIMU
y=3+2x—x%y=x+1y=0.

Cnenatp 4yepTeK.

Kontpoabnast pa6ora Ne 2
1. UccnenoBaTh GyHKITMIO HA SKCTPEMYM:
z=3x%+10xy + 6y3 + 2x + 2y — 1.
2. Pemute MaTpuyHOE ypaBHEHUE

A-X =B,

12



rac

2 5 -1 1 1 2
A=(1 3 1>I/IB=(O 1 1>.
2 4 -5 2 2 4

3. [To dopmynam Kpamepa pemuts cuctemy:

2x1 — 3.X'2 + 2x3 = 2;

{ X1+2xZ—X3=2,
3x1 +x2 +X3 = 8.

4. PeminTh cucTeMy JIMHEWHBIX YPAaBHEHUIA:

9x1 — 3x3 + 5x3 + 6x4 = 4,
{ 6x1 — 2x5 + 3x3 + x4 =5,

3x; — xp + 3x3 + 14x, = —8.
Haiitu kakoe — HUOy1b Oa3MCHOE pelIeHNUE.
5. JlaHbl yeThIpe BEKTOpa

di = (1;2;3);dy = (2;3;7); a3 = (1;3; 1), dy = (2;3;4)

B HEKOTOpOM Oaswuce. [Tokasars, 4To BEKTOPHI dy, dy, d3 00pa3yroT 6a3uc, ¥ HaiTH
KOOPMHATHI BEKTOPA d4 B 3TOM Oasmce.
6. Haiitu coOCTBEHHBIC 3HAUYCHUS U COOCTBEHHBIC BEKTOPHI JTUHEHHOTO OorepaTopa

A, 3a1aHHOTO MaTpUILIECH

4= (ﬁ —1155)

7. CocTaBuTh ypaBHEHHE TPSAMBIX, Ha KOTOPBIX JieXKaT JUAroHajIu
napajyyieiorpaMMa, €Ciad JIBE €ro CTOPOHBI JIEXKAT HA OpsAMbIX 2X —y +3 =0 wu
x+3y—2=0, a ogHa W3 BEpIIMH MapajyieJorpaMMa HMEET KOOPJHUHATHI
(3; —1). CaenaTh yepTeiK.
8. Pemmth rpadpuueckuM METOIOM 3a7a4y JUHEUHOTO MPOrpaMMUPOBAHUS:

Z = 3x1 + 2x, - max,

3x1 — X > 0,

13



Bapuanr S
(01151 cmyoennoes, Homepa AUUHBIX 0€1 KOMOPbIX OKAHYUBAIOM A uuppoii 5)
Konrpoabnasi padora Ne 1
1. Havitu mpenensr:

2x3+7x—1 _ x%—4 tg 3x - sin 4x

)

1) lim ; m-—-————-—;
) x—>+03x% 4+ 2x2+5 x-2x2—5x4+6 x—0 x2

2—3x
4) lim (1 — —)
X -+ X
2. Haiitu mpon3BogHbIC (PYHKITHI:

arctg x
1+ x2’

4

Dy= 5x4+ﬁ— Vx; 2)y = (23 + 4)e*; )y =
4)y = (Incosx + 2)*.

3. UccnenoBaTh PyHKIMIO U TIOCTPOUTH CXEMATUYHO €€ TpaduK

_(x+1>4
yY=\ua=x/-

4. HaiiTu HeonpeeIeHHbIE HHTETPAJIBI:

2 arccos?x
2 3 .
1) f(3x —4\/x+—x2 +4> dx; 2)

———dx; 3) | xcos6xdx.
V1 — x2 J

5. Beruucnuth ornpeenieHHbIi HHTErpat:
e
j dx
/ xVIn? x + 8
6. Beraucnuth miomans Gurypsl, OrpaHUYCHHON JTHHUSIMU

3
x+y—4=0,y=;,x=0,y=0.

Crenatb yepTex.

Kontpoabnast pa6ora Ne 2
1. UccnenoBaTh PyHKIMIO Ha SKCTPEMYM:
z=8x3—y3—12xy — 1.

2. Jlana matpuia
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2 3 3
A=(1 4 1
2 2 3

Haiitu panr Matpunsl C = A™! + 2E.
3. ITo dopmymnam Kpamepa penuTs cuctemy:

le + 4‘X2 + X3 = 4‘,
3X1 + 6X2 + ZX3 = 4‘,
4‘X1 — Xy — 3X3 = 1.

4. Onpenenutb, UMEET JIU OJTHOPOAHAs CUCTEMa

2x1 — Xy + 3x3 +4x4 — x5 = 0,
X1+ 2xy — 3x3 + x4 + 2x5 = 0,
5x; —5x, + 12x3 + 11x4 — 5x5 = 0,
X1 — 3xy + 6x3 + 3x4 — 3x5 = 0.

HeHyJeBoe penieHue. Haiitu ob1iee perienre CucTeMsl.
5. [laHBI yeThIpe BEKTOpA
dy = (3;4;,-3);dy = (2,1, -4); d3 = (=5;5;0); dy = (8;,—-16;17)
B HEKOTOpOM Oasuce. [Tokas3ars, 4To BEKTOPHI d;, dy, A3 00pa3yroT 0asuc, ¥ HalTH
KOOPIUHATHI BEKTOpa d, B 3TOM 0a3uce.
6. Haiitu coOCTBEeHHBIE 3HAUCHUSI U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JTUHEHHOTO ornepaTopa

A, 3a1aHHOTO MaTpHIICH

a=(23 5

7. CocTaBUTh ypaBHEHHsS IPSIMBIX, HA KOTOPBIX JIEKAT KATCTHI IPSIMOYTOJbHOTO
pPaBHOOEIPEHHOTO TPEYrojdbHHKA, €CIIM BEPIIMHA MPSIMOrO yriia HaXOIUTCS B
touke C(—2;5), a runorenysa JIeKHUT Ha ocH abciuce. Caenarh YepTex.
8. Pemuth rpaduyeckuM METOAOM 3a/1a4y JTMHEHHOTO IPOTPaMMUPOBAHUS:

Z = —=3x1 — Xy = min,

4x1—x2 20,
2x1—x2 SO,
X1 +x2S3,

x120,x220.
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Bapuanr 6
(01151 cmyoennoes, Homepa AUUHBIX 0€1 KOMOPbIX OKAHYUBAIOmMcs uuppoii 6)
Konrpoabnasi padora Ne 1

1. Haittu npenenst:

N 3x4+2x—1.2 . 12 + x — x? L3y 1 tg 5x
)xiToonz—Zx 5’ )xl_r)r% x?—9 )xl—r>%51nx
x + 3\
4) lim( )
Xx—+ X

2. Haiitu nmpoun3BoaHbIE (QYHKITHIA:
5 _ 1 3 In x
1)y =3x —arcsmx+x—5; 2)y=(x>+3x)In(3x); 3)y = ~7
6
4)y=(3"-4).
3. UccnenoBaTh PyHKIMIO U TOCTPOUTH CXEMATHUYHO €€ TpaduK
_dx—x*—4
y= x -
4. HaiiTu HeompeieJIeHHbIE HHTETPAJIBI
sinx

dx; 2 —_—
) ) vecosx + 2

1)] 2x3 ——+ dx; 3) Jxe6x+1dx.

Vx2+9

5. Berunciaurts OHpeIICJ'ICHHBII/I UHTErpall.

Cnenatp yepTeK.

Kontpoabnast pa6ora Ne 2
1. UccnenoBaTh (QYHKIMIO HA DKCTPEMYM:
z = 2x3 + 6xy? — 30x — 24vy.

2. JlaHbl MaTpHIIBI
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2 1 -2 2 2 1 2 1
A=<1 1 1 1>I/IB=<3 4 =2 2).
4 2 2 3 -2 -2 -1 1

YcraHoBuTh, uMeeT 1 Matpuna C = AT - B o6parnyio.

3. MeTtonom 00paTHON MaTpPHULIbl PEIIUTH CUCTEMY:

6x, — 6xy + 2x3 = 4,

{2x1—3x2 +x3 =1,
le—xZ+2.X'3 = 5.

4. PemuTh CUCTEMY JIMHEWHBIX YpaBHEHUM

X1 + 7XZ + 9X3 - 4‘X4 = 8,
2X1 + 2x2 + 3.'Xf3 + SX4 = 4‘,
5X1 - 3x2 + SX3 + 1ZX4 = 8.
Haiitu xakoe — HUOYAb Oa3UCHOE pEeIICHUE.
5. Jlanbl yeThIpe BEKTOpa
- = . . B S e A- A — . .
a, =(—=2;1;7);a, =(3;-3;8); a3 = (5;4;1); a, = (18;25;1)
- - - )
B HEKOTOpoM Oasuce. [Tokazats, 4TO BEKTOPHI A4, Ay, 3 00pa3yrloT Oa3uc, U HAUTU
KOOPMHATHI BEKTOPA d4 B 3TOM Oasmce.
6. Haiitu coOOCTBEHHbBIEC 3HAUCHUSI U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JIMHEITHOTO Oleparopa

A, 3a1aHHOTO MaTpUILIECH

A= (143 L7L)

7. BBruMciauTpe paguyc OKpPY>KHOCTH, BIIMCAHHOM B TPEYIOJIBHUK, Y KOTOPOIO JIBE
OucceKTpHUChl JexkaT Ha OpsMbix X + Yy —3 =0 u 2x —y =0, a onHa U3 ero
CTOpOH Ha npsMmoit x — 4y — 1 = 0. Cnenatp yepTex.
8. Pemmth rpadrueckuM METOOM 3a/1ady JMHEWHOTO MpOrpaMMUPOBAHUS:

Z = 2x1 — X, = min,

X1 + X7 > 4,
—x1 + 2x, < 2,
X, + 2x, <10,

x120,x220.
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Bapuant 7
(01151 cmyoenmos, Homepa AUUHBIX 0el KOMOPbIX OKAHYUaomcs uugpoii 7)
Konrpoabnasi padora Ne 1

1. Haittu npenenst:

. —3x4+x2+x.2 . 3x2+2x—1'3 . 2sin3x
)x—1>r-lr-loo x*+3x—-2 " )xl_r% 9x2 -1 ) lim tg5x
2x+1

1
5 i (1+2)
) lim +6x

X —+o
2. Haiitu mpon3BoiHbIC (DYHKITHIA:

32x

1
1)y=5x*——=—¢e* 2)y = (x3+3)arctgx; 3)y=x2_1i

Vx
4) y = /sin3x — x3.

3. UccnenoBath (PyHKIMIO U TOCTPOUTH CXEMATHYHO €€ Tpaduk

27
y=X+F.

4. HaliTu HeonpeaeIeHHbIE HHTErPAJIbI:

xIn?x

7 1
1) j(10x4+;—3x>dx; 2) j dx; 3) fxcos7xdx.

S. Beruucnuts onpeaeeH bl HHTErpat:
6
j xVx — 2dx.
2

6. Beraucnuts miuomaab GUrypel, orpaHHUEHHOW JTUHUSIMH

1 1
)’=5X2—X+1,y=—§x2+3x+6.

Crenatb yepTex.

Kontpoabnast pa6ora Ne 2
1. UccnenoBaTh PyHKIMIO Ha SKCTPEMYM:
z=2x3+2y3 — 6xy + 5.

2. JlaHbl MaTpHUIIbI
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2 1 1 1

2 1 4 3
A=<2 —1 =2 1>I/IB= A
1 0 3 2

-1 2 1 =2
Haiittu panr matpunel C = A - B.

3. MeTrosoM 00paTHOI MaTpHUIIbl PEIIUTh CUCTEMY:

ZXZ +X3 = 5,

{xl + 3?(.'2 + 5X3 = 12,
4'X1 + Xy + ZX3 = 8.
4. yCTaHOBI/ITB, HUMCECT JIK OJHOPOJHAA CUCTCMaA

X1 +x; —x3 —2x4 =0,
X1 +xy, +3x3+4x, =0,
X1 +x, —5x3—8x4 =0,
X1 +x; —9x3 — 14x4 = 0.

HeHyJeBoe penieHue. Haiitu ob1iiee penienre CucTeMsl.
5. [laHBI yeThIpe BEKTOpA
a; =(2;1;0);a, =(1;-1;2); a3 = (2;2;—-1);d, = (3;7;—=7)
- - - (V)
B HEKOTOpoM Oasuce. [Tokazats, 4TO BEKTOPHI dq, Ay, 3 00pa3yrloT 0a3uc, U HAaUTU
KOOPIUHATHI BEKTOpA d, B 3TOM 0a3uce.
6. Haiitu coOCcTBEeHHBIE 3HAUCHUSI U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JTUHEHHOTO OorepaTopa

A, 3a1aHHOTO MaTpHIICH
a=( K _2).
-2 6
7. Touku A(—3;—2), B(0; —1) u C(2;5) sSBIAtOTCS BEPIIMHAMHU TPEYTOJbHUKA
ABC . Omnpenenuth KOOpAWHATBI TOUYkM H — ocHOBaHusa wmenuansl AH
TpeyroiabHuka ABC 1 cOCTaBUTh ypaBHEHHUE MEUAHbl TPEYrOJbHUKA, OMYIIEHHON
13 Touku A Ha ctopony BC. Cnenath 4yepTex.
8. PemmTh rpadguyeckumM METOA0M 3a7a4y JUHEHHOTO IPOTrpaMMUPOBAHUS:
Z =x; —4x, - min,

X1 — 3%, <0,

X1 — Xy > 0,

2x1 + X7 > 6,
2%, + 3x, < 18,

x120,x220.

19



Bapuanr 8

(01151 cmyoenmos, Homepa AUUHBIX 0el KOMOPbIX OKanuusaiomcs uugpoii 8)

Konrpoabnasi padora Ne 1

1. Haittu npenenst:

x” 4+ 5x% —7x —x2+4x+5 ~ sin?3x

1) lim 7 2) lim lim

x—+03x2 4+ 11x —

1 x—4
4) Jim (1 - a)

2. HaiiTu mpon3BoAHbIE (PYHKITHIA:

xo-1 x2—=2x—3 " 77 x50 tgix '

1)y = 4x5 + Yx + 2sinx; 2) y = (> —2)(x® — 6x); 3) y = —a;(ftff;
4)y = 312,
3. UccnenoBaTh (GyHKIMIO U HOCTPOUTH CXEMATHUHO ee rpadyK
_xt-1
URE T

4. HaiiTn HeoNpeeIeHHbIE NHTETPAJIBI:

6 1 e*
1 7x8 + — — )d;Zf—d;Z%J in 4x dx.
)j(x +x7 736 X; 2) NoEwSi x; 3) | xsind4xdx

S. Beruucnuts onpeaeeH bl HHTErpat:

e

J dx
xIlnx

el

6. Beruucnuth miomanb GUrypsl, OrpaHUYeHHON JTMHUSIMU
— — 2 4 —
xy=1L,y=x%y=4
M PACHOJIO)KEHHOM B TNEPBOM YETBEPTH KOOPAMHATHOU ILJIOCKOCTH.

YepTeK.

Kontpoasnast pa6ora Ne 2
1. VccnenoBath (PyHKIIMIO HA DKCTPEMYM:
z = 3x3 + 3y3 — 2xy + 10.

2. JlaHbl MaTpUIIbI

20
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2 1 1 -2 3 2 1 -2
A=<1 2 3 1>I/IB=(—3 -1 4 1).
-2 2 1 3 1 3 2 —4

OnpenenuTs, umeeT mu matpuna C = AT - B o6patHyio.

3. ITo dopmymnam Kpamepa penuTs cuctemy:

3x1 — 4‘X2 = _2,

{ le +X3 =6,
2X2—X3=2.

4. PeminTh cucTeMy JIMHEWHBIX YPAaBHEHUA:

3X1 - ZXZ + SX3 + 4X4 = 2,
6X1 - 4x2 + 4X3 + 3.7(,'4 = 3,
9X1 - 6X2 + 3.'Xf3 + ZX4 = 4,
Haiitu kakoe — HUOy1b Oa3UCHOE pellIeHuUE.
5. Jlanbl yeThIpe BEKTOpa
ol .2 —_— . . =4 — . . B4 [— . .
a; =(1;1;1);a, =(0;2;3);d3 =(0;1;5);a, = (2;,—-1;1)
- - - )
B HEKOTOpoM Oasuce. [Tokazats, 4TO BEKTOPHI A4, Ay, A3 00pa3yrloT Oa3uc, U HAUTU
KOOPIUHATHI BEKTOpaA d, B 3TOM 0a3uce.
6. Haiitu coOCcTBEeHHBIE 3HAUCHUS U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JTUHEHHOTO OornepaTopa

A, 3a1aHHOTO MaTpUILIECH

A= (527 423)_

7. BplUMCINTH IUIOLIA[b KBajJpaTa, €CIM JBE €ro CTOPOHBI JIEKAT Ha MPAMbBIX
2x—y+2=0,2x—y—-1=0.
8. Peruth rpaduueckumM METOIOM 3aa4y JIMHEHHOTO MPOrpaMMHUPOBAHUS:

Z = 3x; + 6x, > max,

X1 — Xy = —3,
2x1 - 3.'X'2 < 6,

x120,x220.
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Bapuanr 9
(01151 cmyoenmos, Homepa AUUHBIX 0el KOMOPbIX OKanuusaiomcs uugpoii 9)
Konrpoabnasi padora Ne 1

1. Havitu mpenensr:

1) lim 7x*+5x+9 2) lim 3x*+2x—1 3) lim sin*2x
xo>to 1+4x —x3 " 77 xo-1 —x2+x+2" 7 x50 3x2 7
4) lim (Zx _ 1)39{.
x—>+o \  2X
2. Haiitu mpou3BoiHbIC (DYHKITHA:
4 3%
1)y = x3 +x—4—ex; 2)y=x3(Inx —2x); 3)y = T3

4)y = /1 — 4x2,

3. UccnenosaTh QYHKIHMIO ¥ TOCTPOUTH CXEMATHYHO €€ rpaduK
(x — 2)?
x+1
4. HaiiTu HeonpeIeIeHHbIE HHTETPAILL;

3 1 1
1) f(6x2 +;— )dx; 2) j dx; 3) Jxe3x+2dx.

cos?x xIn?x

5. Beruncnuts onpeneneHHbld HHTETpat:
9
4Vx
Vx
1

6. Beruucauts miomans GUrypsl, orpaHU4eHHON JTMHUSMU

dx.

2

X 4,xy X

U PACIOJIOKEHHOW B TEPBOM YETBEPTH KOOPJAMHATHOW miockocTH. Crenathb

YepTeK.

Kourpoabnasi pa6ora Ne 2
1. UccnenoBaTh PyHKIIMIO HA SKCTPEMYM:
z = 2x% + 3xy + 2y3 + 5x.

2. JlaHbl MaTpUIIbI
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i 1 é -1 1 1 1

A= uB=|2 -4 5 2 |
142 -1 2 -2 -1
-2 21

Onpenenuts, umeet i Matpunia C = A - B o6paTHyto.

3. Pemnth cucreMy JIMHEWHBIX ypaBHEHU 1o ¢popmynam Kpamepa:

X1 + 3.X'2 - 3.'X'3 = 13,

{le - 3x2 + 3X3 = —10,
X1 + X3 = 0.

4. Pemnth cucTeMy JIMHEMHBIX YPABHEHHIM

ZX1 — 4‘X2 + 3X3 — ZX4 = 3,

X1 — ZXZ — 2X3 — X4 = —2,
3x1 - 6X2 + 5X3 - 3.7(,'4 = 5,
4X1 — 8X2 — 3X3 — 4‘X4 = —3.

Haiitu kakoe — HuUOy b Oa3UCHOE pellIeHuE.
5. Jlanbl yeTeIpe BEKTOpa

hd .2 —_— . . =4 — . . =4 [— . .

a; =(1;-1;3);a, =(2;0;1); a3 = (3;4;-5); a4, = (0;0; 1)

- - - o

B HEKOTOpoM Oasuce. [Tokazats, 4TO BEKTOPHI dq, Ay, 3 00pa3yrloT 0a3uc, U HAaUTU
KOOPIUHATHI BEKTOpA d, B 3TOM 0a3uce.
6. Haiitu coOCTBEeHHBIE 3HAUCHUS U COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JTUHEHHOTO ornepaTopa

A, 3a1aHHOTO MaTpUILIECH

=13 o)

7. Touka M (1; —1) sBasieTcs IIGHTPOM KBajpaTa, OJ{Ha U3 CTOPOH KOTOPOTO JICIKHUT
Ha npsmoit 3x + 4y — 24 = 0. CocTtaBuTh ypaBHEHHUE MPSIMOM, HA KOTOPOM JIEKUT
napajulesibHas €l CTOpoHa 3TOro KBajpara.
8. Pemmth rpadrueckuM METOJOM 3a/1ady JMHEHHOTO POTPaMMHUPOBAHUS:

Z = X1 — X, = max,

—2x1 +x, <2,
X1 — 2xy < =8,
X1 + X7 < 5,

x120,x220.
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Bapuanrt 10
(01151 cmyoenmos, Homepa AUUHBIX 0el KOMopblX okanuusaiomcs uugpoii Q)
Konrpoabnasi padora Ne 1

1. Havitu mpenensr:

. x° —3x* + 10 N 1 3x* —11x+ 6 2 1 sin®4x
) ot 7x3 + 2x + 1 ) 53 2x% —5x—3 ) xl—r>%x-tgx’
2 x—4
9 Jim (1+3)
2. HaiiTu mpon3BoAHbIE (PYHKITHIA:
tg 2x
1)y—x——+\/ ;2)y =(x3-3x)Inx; 3)y— & —

2

1)y = )
)Y nx+1

3. UccnenoBaTh PyHKIMIO U TIOCTPOUTH CXEMATUYHO €€ TpaduK

xZ

4x2 — 1

4. Haiitu HeompeneieHHbIE HHTETPaIbl:

y:

Vinx +1
1)] 3x? +——3x dx; )f dx; 3)] x3 In x dx.
5. Beruucnurts onpeaeeHHbld HHTErpat:
4
j (2x + 3)dx

6. BeruncauTh momans GUrypsl, OrpaHUueHHON JTHHUAMHE
y=x?-2x+2,y=xy=2x—1.

Crenatb yepTex.

Kontpoasbnast pa6ora Ne 2
1. UccnenoBaTh PyHKIMIO Ha SKCTPEMYM:
z =2x3+y? + 6xy + 12x.

2. JlaHbl MaTpHUIIbI
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1 2 1 2 -1 1
(2 -1 3 (-2 1 3
A=l1 4 2 |"B={_4 2 2
2 3 -1 2 -1 -3

Omnpenenuts, nmeeT i Matpuia C = A - BT obparnyro.
3. MeTrosoM 00paTHOI MaTpHUIIbl PEIIUTh CUCTEMY:

X1 + 3.X'2 - 6X3 = 12,
3X1 + ZXZ + SX3 = —10,
2x1 + SXZ - 3.X'3 = 6.

4. OHpCI[CJII/ITI), HMCCT JIKM OJHOPOJHAA CUCTCMaA

2x1 + x5 — 3x3 + 5x4, =0,

3x1 — 2xy + x3 — 3x4 = 0,

xy +4x, — 7x3 +13x4 = 0,
3x1 + 5x, — 10x3 + 18x4 = 0.

HEHyJeBoe penieHue. Haltu ol1iee peneHne CuCTeMsl.
5. Jlanbl yeThIpe BEKTOpa

P = . - N S e A- g = . 7.

a, = (4, 5, 2), a, = (3, 0, 1), as = (—1,4, 2), a, = (5, 7, 8)

- - - (V)

B HeKoTopoM 0Oasuce. [lokazarh, 4TO BEKTOPHI g, Ay, d3 00pa3yroT Oa3uc, U HAUTU
KOOPIMHATHI BEKTOPA d4 B 3TOM Oasmce.
6. Haiiti cOOCTBEHHBIC 3HAUCHUSI 1 COOCTBEHHBIE BEKTOPHI JIMHEHHOTO Oneparopa

A, 3a1aHHOTO MaTpUILIECH

A= (239 231)'

7. HaliTh KOOpIHWHATBI BEPUIMH YIJIOB IPSMOYTOJBHOIO TPEYTOJIbHUKA, €CIU €T0
KaTeT M TUNOTEHy3a Jexar Ha npsambeix 2x +3y—1=0wu 3x—y—3=0
COOTBETCTBEHHO, a OJIHA M3 BEPIIMH, JIEKAIINX HAa 3TOM KaTeTe UMEET adCuuccy,
paBHy1o 2. CnenaTp 4EpTEXK.
8. Pemmth rpaduueckuM METOOM 3a/1ady JMHEHHOTO IPOrpaMMUPOBAHU:

Z = 4x, + 2x, > min,

—3x1 + 2x, <6,
x, + 2xy = 10,
X1 — 3xp; < 6,

X1 + ) > 3,

x120,x220.
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nium.com).
12. Briciias MmatemMaTvka Jjii 5KOHOMHUCTOB: COOpHHUK 3adad: yueOHoe mocodue /
I'.1. bo6puk, P K. I'puanesuutoc, B.1. Matsees [u np.]. — 3 — e uzn., ucnp. — Mo-
ckBa: MH®PA — M, 2022. — 539 c. — (Bricmiee obpazoBanue: bakanaBpuar) (3bC
Znanium.com).
13. Matemaruka: yaebnoe nocodue / N.1O. Cenpix, A.1O. Illlesenes, C.5. Kpuso-
namoB. — MockBa: KHOPVYC, 2021. — 720 c. — (bakanaspuar) (35C Book.ru).
14. MaTtemaTuka AJi1 5JKOHOMHUCTOB: OT apU(PMETUKH A0 SIKOHOMETPUKH. YUEeOHO —
cnpaBouHoe mnocobue: yueOnuk minsa By3oB / H.II. Kpemep, B.A. Ilytko, .M.
Tpummn; mox o6ment pexakuueit H.IL. Kpemepa. — 5 — e uza., ucnp. u gomn. — Mo-
ckBa: MzmarenscTBo IOpaiit, 2022. — 760 c. — (Breicmee o6pazoBanue) (3bC
«HOpaiity).

Ilepedyens pecypcoB MHPOPMALMOHHO — KOMMYHUKAUMOHHOM ceTn « MHTEp-

HET»

1. Enunas cucrema nuuHbIX kabnHeToB PUHAHCOBOTO yHHBEpcHUTeTa mpu [IpaBu-

TenbeTBe Poccuiickoit denepanuu — https://org.fa.ru.

2. bubmmorteuno — nHGopMaMOHHBIN KOMIUTEKC PDUHAHCOBOTO YHUBEPCUTETA TIPH

[TpaButenncTBe Poccuiickoii @eaepannu — http://library.fa.ru.

3. Hayunas snextponnas 6udanoreka elibrary.ru — https://elibrary.ru.
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